

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Джонмахмадова Фурузона Фархудиновича «Деструктивное влияние деятельности террористической и экстремистской организации Партия исламского возрождения на безопасность Республики Таджикистан» по специальности 5.5.2 – Политические институты, процессы, технологии (политические науки)

Диссертационная работа Джонмахмадова Фурузона Фархудиновича на тему «Деструктивное влияние деятельности террористической и экстремистской организации Партия исламского возрождения на безопасность Республики Таджикистан» представляет собой значимый и актуальный вклад в изучение проблематики политической безопасности в Таджикистане, а также регионе Центральной Азии.

Диссертационная работа Джонмахмадова Ф.Ф. действительно является актуальной в контексте обеспечения безопасности Республики Таджикистан. Анализ проблематики, рассматриваемой диссидентом на фоне политических событий в современном Таджикистане, представляет большой научный интерес.

Актуальность данной темы обусловлена множеством факторов, которые определяют её важность, как для научного сообщества, так и для практического применения. Республика Таджикистан занимает стратегически важное положение в Центральной Азии, которая является объектом интересов различных международных сил и террористических организаций. Исследование деструктивного влияния Партии исламского возрождения (ПИВ) позволяет понять, как экстремизм и терроризм могут дестабилизировать региональную безопасность.

В условиях глобализации и растущей взаимозависимости стран угрозы со стороны террористических групп становятся более сложными и разнообразными. ПИВ, как одна из ключевых организаций в регионе, представляет реальную опасность для внутренней и внешней безопасности

Таджикистана. Анализ её деятельности поможет выявить механизмы влияния на социальные и политические процессы.

На данный момент существует недостаток глубоких исследований, которые бы освещали специфику и последствия действия ПИВ на безопасность Республики Таджикистан. Результаты исследования могут быть использованы для разработки эффективных стратегий противодействия терроризму и экстремизму, что является одним из приоритетных направлений государственной политики Таджикистана.

Выявление и анализ факторов, способствующих распространению идеологии ПИВ, имеет огромное значение для понимания процессов радикализации в обществе. Это исследование позволит выработать рекомендации по профилактике экстремизма и укреплению социальной стабильности.

Структурно, диссертация состоит из введения, трёх глав, состоящих из шести параграфов, заключения и списка использованной литературы. Во введении обоснована актуальность исследуемой темы, проведён анализ степени её недостаточной изученности, а также сформулированы цель и задачи исследования. Введение включает в себя освещение новизны исследования, основные положения, которые подлежат защите, а также указание на методологическую направленность и практическую значимость проведенного изыскания.

Первая глава, озаглавленная «Теоретические аспекты политизации религии как инструмента воздействия на сознание общества», представляет собой сравнительный анализ научных подходов к определению феномена политизации религии в контексте деятельности террористической и экстремистской организации Партия исламского возрождения (ПИВ). В данной главе отражены различные позиции представителей политологических школ, как Запада, так и Востока. Особое внимание удалено особенностям политизации ислама и её влиянию на современный Таджикистан.

Вторая глава диссертации посвящена исследованию последствий политизации религии с точки зрения обеспечения безопасности государства. Рассматриваются исторические аспекты данного феномена. В результате полевого исследования выявлены взаимосвязи между интеграцией религии в политические процессы и радикализацией общества.

Третья глава включает в себя оценку деятельности террористической и экстремистской организации ПИВ на территории Республики Таджикистан и за её пределами. Во втором параграфе третьей главы подробно рассмотрена террористическая деятельность ПИВ, направленная на подрыв основ конституционного строя Республики Таджикистан.

В завершение каждого параграфа сформулированы заключительные положения, выводы и рекомендации, направленные на преодоление выявленных проблем. Автореферат и научные публикации автора отражают ключевые положения диссертационной работы.

В работе автор тщательно анализирует факторы, способствующие росту терроризма и экстремизма, акцентируя внимание на мероприятиях и идеологии Партии исламского возрождения. Методология исследования включает как качественные, так и количественные методы, что позволяет обеспечить глубину и многогранность анализа. Важно отметить, что диссертация основана на широком спектре источников, включая законодательные акты, статистические данные, результаты социологических опросов, а также интервью с экспертами в данной области.

Одной из сильных сторон работы является системный подход к оценке воздействия этой организации на безопасность Таджикистана. Автор выделяет основные аспекты деструктивного влияния, включая социальные, экономические и политические последствия, что позволяет читателю получить полное представление о проблеме. Также стоит отметить, что автор указывает на необходимость комплексных мер противодействия экстремизму, что является важным сигналом для государственных структур.

Диссертационное исследование Джонмахмадова Фурузона Фархудиновича отвечает всем требованиям, предъявляемым к подобным работам, выполнена на высоком уровне, актуальна и важна. В то же время, предлагается расширить перечень научных материалов современных таджикских учёных, а также провести сравнительный анализ процесса политизации религии в центрально-азиатском регионе.

Диссертационное исследование Джонмахмадова Фурузона Фархудиновича по теме «Деструктивное влияние деятельности террористической и экстремистской организации Партия исламского возрождения на безопасность Республики Таджикистан» представляет собой оконченное исследование, соответствующее требованиям ВАК Российской Федерации. Автор заслуживает присвоение искомой учёной степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2 – Политические институты, процессы и технологии.

**Кандидат политических наук, доцент,
старший научный сотрудник Института
изучения проблем Европы и Азии
Национальной Академии Таджикистана**

А. Мамадазимов

«2» августа 2024 г.

**«Подпись А. Мамадазимова подтверждаю»
Заведующим Отделом кадров Института
изучения проблем Европы и Азии
Национальной Академии Таджикистан**



А. Зухуров

«2» августа 2024 г.